

# 真偽之辨

耶利米書 10:1-25

莊祖鯤牧師

## 前言

以色列人的錯誤，乃在於他們離棄了真神，反倒去敬拜各種偶像。因此耶利米在 10:1-16 將偶像與真神做了種種的對比，這段經文與以賽亞書 40:18-20; 44:9-20; 46:5-7 有相似之處。

### I. 真神與偶像之分(10:1-16)

1. 偶像是無能的(10:2-5)
2. 耶和華是大能的神(10:6-7)
3. 偶像是人爲的(10:8-9)
4. 耶和華是創造的神(10:10-13)
5. 拜偶像的人是無知的 (10:14-15)
6. 耶和華是至高的神(10:16)

### II. 刑罰與回應(10:17-25)

1. 審判的神諭(10:17-18)
2. 百姓的哀歌(10:19-22)
3. 先知的代禱(10:23-25)

### 結論：

#### 討論問題：

- (1)在臺灣和中國人的社會中，拜偶像仍然是極為普遍的。如果你有親友是拜偶像的，你要如何勸阻他們？
- (2)對大多數基督徒而言，我們可能不會公開地去拜偶像，但是你相信算命、風水、氣功嗎？你會去廟裏求籤嗎？你有沒有其他無形的偶像？請分享。
- (3)很多人說臺灣的社會是拜偶像的，因此是會遭到神的刑罰的，所以我們要逃離那個地方。你認為這樣的看法對嗎？我們應該如何做才對呢？耶利米給我們甚麼榜樣？